



共建幸福美好生活 居民家门口建起老年活动中心

近日,成都锦江区成龙路街道卓锦城社区卓锦城三期小区老年活动中心正式对外开放,居民们不约而同的给予了点赞。据悉,该小区的老年居民对休闲活动场地的需求较大,对此,卓锦城社区党委回应居民诉求,利用闲置空间,发动多方力量共同打造了老年活动中心。此外,针对小区空巢老人的实际情况,社区还构建起长效帮扶机制,助力养老宜居社区建设。

回应老年群体需求 多方共建活动中心

“卓锦城三期属于商品房小区,70岁以上住户有600余人,占了小区总人口的18%。平时,老年人对活动场地的需求较大,而小区没有更多的固有场地提供给他们。”卓锦城社区党委书记孟再群表示,在去年第四季度的小区季度联席会上,社区党委与小区党支



老年活动中心正式亮相。

部、业委会、物业一同商议了小区老年人活动场地的系列问题。

经过多方反复商议,最终决定将小区一处闲置已久的架空层进行打造,为老年人提供交流活动的平台。随后,在社区党委指导下,小区党支部和业委会就功能布局广泛征求了居民的意见建议,物业对此也给予了全力支持。

如今,200多平米的老年活动中心正式对外开放,内设棋牌中心、按摩理疗

室、书画室、读书吧等区域,成为老年人家门口的休息、交流与娱乐中心。“小区老年活动中心的建成,让我们老年人又有了一个家门口的活动场所。我们以后还可以把周边的棋友约来这里下棋。”小区居民乔大爷开心地说道。

据悉,卓锦城社区党委还将借助老年活动中心这一平台,辐射周边小区院落来开展各类老年活动。比如,老年智能手机培训、象棋比赛、柔力球交流活动

等。真正让老年人老有所乐、老有所为,助力提升生活品质。

情系小区空巢老人 构建长效帮扶机制

“小区居民有一部分属于独居或者孤寡老人,他们在起居、饮食、自理等日常生活中的照顾需求越来越强烈。有的独居老人即使跟子女同住一个城市,但因子女工作忙碌等原因,与子女见面的机会并不多。”孟

再群向记者介绍说,社区在了解到这些情况后,专门组织了社区志愿者、小区物业工作人员和小区业委会,大家一同挨家挨户地上门了解情况。

经过20多天的摸排,社区共收集到小区50户空巢老人的情况。为了让这些空巢老人更有幸福感和归属感,社区党委与各方通过商议,决定成立一支楼栋志愿者服务队,在每个单元楼栋内选出一名负责人,定期对该楼栋的空巢老人进行联系与帮扶,让其在需要帮助时能够找到组织。同时,小区物业每周也会安排工作人员上门查看情况。如果老人家里有需要维修的地方,物业将免费为其维修。

据了解,卓锦城社区党委下一步将以各院落为中心,按照卓锦城三期小区的模式,走访、建立各小区的空巢老人名册,并联合物业、志愿者、辖区医院建立一支助老志愿者服务队,让住在卓锦城社区的老年人们更加舒心、开心。

华西社区传媒记者 高昊焜
社区供图

打造社区运动角 有种幸福叫家门口燃烧“卡路里”

华西社区报讯(记者李玥林)近日,成都市郫都区第二届“蓉蓉湖杯”网球邀请赛在德源街道蓉蓉湖社区科马闻香网球场举行。社区居民、企业职工、网球爱好者纷纷以球会友,享受运动乐趣。

连续两届参赛并夺得A组冠军的廖勇说:“比赛期间我和与不少球友都有交流,大家对这儿的球场赞不绝口。安静、舒适,绿意盎然,特别适合运动健身!”

据悉,科马闻香网球场是郫都区新打造的100个社区运动角之一,系去年蓉蓉湖社区引入社会资本建成。自去年4月投运以来,已成为郫都甚至周边网球爱好者的首选打卡点。

去年6月,郫都区启动“全城热炼”社区运动品牌,以运动为载体展示全区社区发展治理成效。其中,依托社区现有设施场地,将社区公共空间的打造作为“补短



社区运动角。

板、强弱项、惠民生”的重要切入点和突破口,依托区域化党组织,发动社区(村),统筹居民、企业、社会团体等各类社会力量,已共商共建“家门口”的社区运动角100个。

当“体育即生活”逐渐成为社会共识,群众对健身运动的认知由“观赏”变为“参与”,对健身场地的需求也越来越高。郫都区从党建引领、运动架桥、资源整

合、居民参与、友善公益五个维度打造“全城热炼”品牌,通过建设品牌运动场景、开展运动赛事、打造家门口的运动角、开展社区“云运动”及运动员进社区沙龙五大项目的开展,营造出全区“爱成都·迎大运”浓厚氛围,高标准推动“办赛营城惠民”,用健康阳光的方式持续为居民带来幸福感、获得感。

(受访者供图)

绿背心周三见 这场垃圾分类活动有点“萌”



小志愿者学习垃圾分类。

华西社区报讯(记者冯岑)4月21日,成都锦江区永兴社区举办了“绿背心周三见——萌润专场”活动,以东湖街道永兴社区东京幼儿园儿童志愿者为主,展示了“永兴绿背心”——儿童志愿者小分队的风采,首开锦江“儿童议事厅”,提出蓉城儿童生活垃圾分类行动主张,还举行了儿童志愿者小分队行动示范。

下午2点,活动在东京幼儿园操场举行。首先由东湖街道永兴社区副主任为“全龄先锋永兴绿背心志愿服务队”——儿童志愿队代表授旗!授旗仪式标志着“永兴绿背心”——儿童志愿者小分

队正式成立,儿童志愿者小分队将作为生活垃圾分类志愿者融入社区垃圾分类行动。

随后举行了锦江“儿童议事厅”发声环节,儿童志愿者们分为五组,以“1米高度看世界”为主题,讨论并提出蓉城儿童生活垃圾分类行动主张!通过儿童志愿者的发言了解到,还有许多家庭尚未对垃圾分类形成足够的重视,儿童志愿者们迫切意识到垃圾分类的重要性,并希望通过自己影响家人,“全家行动共建环保家庭”。

最后由儿童志愿者们进行行动示范,小小志愿者们同伴的帮助下几乎无错误地将道具卡片都投进了正确的垃圾桶里,展示了儿童志愿者在生活垃圾分类倡导上可起到很大的作用。

活动圆满结束,但儿童志愿者们们的热情依旧十分高涨。他们拿起倡议手牌进行合影,并表示希望带动全家积极参与到生活垃圾分类行动中!

(受访者供图)